
Eazgled po šolskem svetu. 
— Štrajk v semenišču. V grškovzhod

nem semenišču v Karlovcu štrajka 50 seme
niščnikov zaradi slabe hrane. 

— Stoletnica berlinskega vseučilišča. 
Ob priliki proslave stoletnice berlinskega vse
učilišča so poslali vsem inozemskim vseučiliščem 
in akademijam pozivnice. Pariško vseučilišče je 
poziv sprejelo, dočim ga bo akademija gotovo 
odklonila. 

— Cirilica zopet v veljavi. Nova 
hrvaška vlada je razveljavila vse Rauchove na
redbe glede odprave, oziroma omejitve pouče
vanja cirilice v šolah. 

— Francoske šole na Turškem. Sta
tistika dokazuje, da so francoske šole v Mali 
Aziji poslednjih šest let lepo napredovale. V 
mestu Kadi Kej je 1. 1903. pohajalo v taraošnjo 
francosko šolo 225 učencev, I. 1909. je pa to 
število naraslo že na 702, od katerih je bilo 
158 učencev moslimske vere, akoprav je dotični 
zavod v rokah neke verske družbe. Nemci se 
trudijo, da bi tekmovali s Francozi, ali dosedaj 
se jim je to slabo obneslo Tako so bili v 
Hajdarpaši, ki je izhodna točka njihove želez
nice v Mali Aziji, ustanovili krasno šolo, v 
katero se je bilo vpisalo 150 šolarjev. Ko so 
pa Francozi otvorili svojo šolo v skromnem 
poslopju, se je priglasilo izprva samo 68 otrok, 
ali še par dni ni poteklo, pa jih je od vseh 
strani navrelo toliko, da so jih morali odbijati. 
Nasprotno pa je število nemških šolarjev vedno 
padalo, dokler ni padlo od 150 na 48. To kaže, 
da je kulturni vpliv francoskega jezika v ori
entu silen. 

— Najmlajši vseučilišču! dijak na 
svetu. Na vseučilišču v Bostonu je vpisan 
Viliam Sidis, ki je star 11 let. Deček je sin 
dr. Sidisa, ki ga je sam vzgojil in ga učil pi
sati in brati v najnežnejši dobi. Mali deček 
je že z dvema letoma znal izvrstno brati, a s 
štirimi pisati na pisalni stroj. S šestimi leti se 
je učil razne jezike, s sedmimi se je učil nemško, 
francosko, latinsko in grško. Pred tremi leti 
je izdelal maturo. Nobeno vseučilišče ni hotelo 
sprejeti mladega 9 letnega dečka. Medtem ga 
je vendar sprejelo vseučilišče v Bostonu in 
sedaj je najmlajši vseučiliščnik na svetu. Oče 
malega pravnika ga je začel učiti citati, ko je 
bil star eno leto. Posebno sposobnost je pokazal 
za matematiko. 


